

2020年1月21日 星期二

己亥年腊月廿七 第20299期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平春节前夕视察看望驻云南部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

■今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年，各方面任务艰巨繁重

■要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，强化使命担当，聚力攻坚克难，狠抓工作落实，坚决完成党和人民赋予的各项任务



1月19日，习近平在某边防营同官兵亲切交谈。

新华社记者 李刚 摄

新华社昆明1月20日电（记者李宣良 李清华）中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日、20日视察驻云南部队，深入边防一线，看望慰问官兵，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

新年伊始，万象更新。云南大地山青水碧，处处生机盎然。19日下午6时许，习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防营，走进战士宿舍，同大家亲切交流，详细询问他们的工作和生活情况。在营卫生所，习近平听取有关情况介绍，得知边防部队医疗条件不断改善，能够有效保障官兵日常需求，习近平很欣慰。

晚饭时间快到了，炊事班的战士正在食堂忙碌着。习近平来到这里察看部队伙食情况，看到饭菜种类多样，习近平露出欣慰的目光。他叮嘱部队安排好节日期间生活，让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对正在边防一线执行任务的官兵十分牵挂，专门通过视频慰问了有关部队。某扫雷排爆大队任务分队是“排雷英雄战士”杜富国所在部队，多次出色完成边境扫雷任

务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献，勉励他们过细做好安全防护，精心组织扫雷排爆，为党和人民再立新功。某边防分队在界桩执勤点前整齐列队，向习主席报告执勤情况。官兵们簇拥在习主席身旁，充满了幸福和喜悦。

20日上午，习近平在昆明亲切接见了驻云南部队副师职以上领导干部和团级单位主官。习近平在讲话中指出，过去的一年，驻云南部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，为维护国家主权、安全、发展利益，为支援地方经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调，今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年，各方面任务艰巨繁重。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，强化使命担当，聚力攻坚克难，狠抓工作落实，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

许其亮等参加活动。

全总助力壶关县旅游扶贫取得重要突破

本报讯（记者张锐）“壶关老百姓发自肺腑地说‘来了全总扶贫队，壶关人民得实惠’。”日前，中共壶关县委、县政府向全国总工会发来感谢信，对全总给壶关脱贫攻坚、旅游发展的关心支持表示感谢。1月7日，文化

和旅游部发布公告，确定壶关太行山大峡谷八泉峡景区等22家旅游景区为国家5A级旅游景区。

据悉，壶关县是国家扶贫开发重点县，是全国总工会的定点扶贫县。推进八泉峡

创建国家5A级景区，对推动县域经济社会提升、加快壶关文化旅游产业发展、打赢打好脱贫攻坚战具有重要意义和积极作用。

全总2016年定点帮扶壶关县以来，全总

领导同志关心壶关脱贫攻坚工作，特别是对旅游扶贫亲自协调、推动；中国财贸轻纺烟草工会等单位发挥优势，积极组织协调旅游行业企业和相关专家为旅游景区建设献计出策；全总驻壶关扶贫工作队扎根基层、主动工作，为八泉峡5A级景区创建提供有力支持。

据悉，近年来壶关县大力实施文化旅游扶贫，八泉峡景区发展迅速，已安排当地贫困户300余人就业，间接带动1万余名贫困群众增收，吸纳2.4万户贫困户的产业扶贫资金入股，带动贫困户脱贫致富。

“工会是职工的‘娘家人’，时刻记住在困难找工会。”2019年12月18日至26日，李玉赋带领全总送温暖慰问团先后前往江苏、浙江、上海，到基层看望劳动模范、困难职工和企业一线职工，向他们转达以习近平同志为核心的党中央对广大职工的关心关怀和全国总工会的新春问候。全总副主席、书记处书记蔡振华和全总副主席巨晓林分别随行。

李玉赋一行走进劳模创新工作室、困难职工帮扶中心、职工服务中心、派出所以及上影演员剧团，与基层工会干部、一线职工、公安干警、老艺术家交流谈心，深入了解帮扶和服务工作开展情况、劳动模范和工匠人才作用发挥情况。李玉赋强调，各级工会要按照王东明同志要求，深入学习贯彻党的十九屆四中全会和中央经济工作会议精神，找准工会组织在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中的着力点和落脚点，忠实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责，多做扶贫帮困的工作，多做雪中送炭的工作，多做化解矛盾的工作，多做凝聚人心的工作，团结引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，为全面建成小康社会夯实职工群众基础。

2019年12月下旬，全总副主席、书记处书记、党组副书记张工一行先后前往海南、北京，为一线职工、困难劳模和职工送温暖，并一再嘱咐大家有困难找工会。全总副主席高凤林一同赴海南慰问。

冬日温情
全总慰问团二〇二〇年“两节”送温暖纪实
常暖人心

牛肉汤里的小确幸

并祝他们生意兴隆。这让陶平夫妇备受鼓舞，工作更有劲头。

小餐馆生意红火

如今，一年过去了。

“这一年生意很好，很多游客、安徽老乡特意过来吃。中午时段，一般能坐满好几拨人。”陶平笑着说，一个月去租房、人工成本以及其他花销，能挣3万元左右，比之前多了不少。

年近50岁的他一连说了好几次对现在的生活“很满足”。去年，女儿出嫁，完成了一件人生大事。“现在的任务就是供15岁的儿子读书。”

除了实实在在的收入变化和家庭的大事，陶平还“触网”做起了外卖生意，去年10月在外卖平台上线了自家的店铺。根据一家外卖平台发布的报告显示，去年前10个月，就有100万中小商户新上线。他也抓住了这个“触网”扩大销量和知名度的机会。“一天外卖能

卖出三四十份牛肉汤。”

实际上，这位对于互联网还不算熟悉的餐馆店主，早在几年前就开始被互联网改变着。尽管一开始抵触，但是在繁忙的时候不用找零、不用耗时收钱的优势，还是让他慢慢接受了微信或支付宝二维码收款。而常有促销价格低、按时送货上门的优势，让他也慢慢接受了在网上购买面、油、豆皮、香菜等食材。

不过，猪肉、牛肉等生鲜类的食材，陶平还是要来来回两个小时到岳各庄农产品批发市场去挑。他说，买肉要看是否有注水，是否是鲜肉，牛肉只买白板，“食材是关键，不敢有半点马虎”。

北京和老家变化都很大

这家小餐馆30多平方米的空间被分割成了制作区和就餐区，除了卖牛肉汤，还卖黄桥烧饼、手抓饼等。

“我1999年到北京时就在陕西巷租了一

个档口卖黄桥烧饼，直到2018年11月才搬到现在的这个路口卖淮南牛肉汤。”陶平说，他年轻的时候去过武汉、青岛打拼，卖过酥油饼，后来在老乡的介绍下来到北京，改卖黄桥烧饼。“酥油饼油大，顾客容易腻，且容易掉渣。而黄桥烧饼油不大，不容易掉渣，而且还可以夹鸡蛋、夹肉，顾客吃了也不容易腻。”

这一卖，就是20年。

“安定下来后，我就想着把饼做好，安安稳稳过日子。”陶平说。虽然一直在卖饼，但也眼看着北京的变化，“城市发展越来越好，经营环境也越来越好。”夫妇俩多年前就办了北京居住证，衣食住行都融入了北京生活。

一直租住在陕西巷的陶平对胡同的变化感受最为明显。“刚到北京那会儿，家家门口都是堆煤的小屋，胡同里也没有垃圾桶，卫生状况不太好。”他说，如今的胡同进行了整治和保护，贴上了仿古的面砖，更加整洁、宜居。

（下转第3版）

本报记者 杜鑫

尽管是一天中相对闲的时段，1月14日下午3点左右，陶平和朱宗翠夫妇的淮南牛肉汤店里依然陆续有零散客人到来。

这个位于北京市西城区石头胡同南口的小餐馆，在过去一年里生意红红火火，常有慕名而来的客人。陶平夫妇特意从老家安徽马鞍山市和县请来了侄子陶国庆和另一朋友的孩子当帮手。

2019年2月1日，习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众，返回途中临时下车，走进这家路边小餐馆，同店主和顾客热情交流，了解生意怎么样、食材哪里来、味道好不好，



本报记者 杜鑫

尽管是一天中相对闲的时段，1月14日下午3点左右，陶平和朱宗翠夫妇的淮南牛肉汤店里依然陆续有零散客人到来。

这个位于北京市西城区石头胡同南口的小餐馆，在过去一年里生意红红火火，常有慕名而来的客人。陶平夫妇特意从老家安徽马鞍山市和县请来了侄子陶国庆和另一朋友的孩子当帮手。

2019年2月1日，习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众，返回途中临时下车，走进这家路边小餐馆，同店主和顾客热情交流，了解生意怎么样、食材哪里来、味道好不好，

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151263

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示

强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

李克强作出批示

病例2例，韩国通报确诊病例1例。

疫情发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，湖北武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，必须引起高度重视，全力做好防控工作。目前正值春节期间，人员大范围密集流动，做好疫情防控工作十分紧迫。（下转第3版）

■标题新闻

（据新华社）

■中央军委主席习近平签署命令发布《军队监察工作条例（试行）》

“要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的十九届四中全会和中央经济工作会议精神，学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，抓住职工群众最关心最直接最现实的利益问题，认真履行维权服务基本职责”“要攻坚克难、精准施策，努力提升职工特别是困难职工的获得感、幸福感、安全感，确保全体职工在全面建成小康社会中一个都掉队”……2020年元旦前夕，全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明带领全总慰问团赴河北雄安新区送温暖，并向全国广大职工群众致以节日的问候和良好的祝愿。

与此同时，全国工会“两节”送温暖在全国范围展开，重点落在了持续做好城市困难职工解困脱困工作上。无论在北国茫茫雪原，还是在海南卫星发射基地，工会干部们一句句温暖的话语，一项项务实的举措，焐热了困难职工、劳模和一线劳动者的心田。全总党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋等全总领导同志，组成18路慰问团，赶赴各省（区、市）和新疆生产建设兵团开展送温暖活动，深入基层一线、工厂车间，向困难企业、困难职工和劳模家庭送去慰问品、慰问金，面对面了解职工生产生活和企业经营情况，倾听一线呼声需求，并广泛宣传党的十九届四中全会精神，把以习近平同志为核心的党中央的关心关爱送到广大职工群众心坎上。

当好“娘家人”，始终把职工冷暖放心上

“工会是职工的‘娘家人’，时刻记住在困难找工会。”2019年12月18日至26日，李玉赋带领全总送温暖慰问团先后前往江苏、浙江、上海，到基层看望劳动模范、困难职工和企业一线职工，向他们转达以习近平同志为核心的党中央对广大职工的关心关怀和全国总工会的新春问候。全总副主席、书记处书记蔡振华和全总副主席巨晓林分别随行。

李玉赋一行走进劳模创新工作室、困难职工帮扶中心、职工服务中心、派出所以及上影演员剧团，与基层工会干部、一线职工、公安干警、老艺术家交流谈心，深入了解帮扶和服务工作开展情况、劳动模范和工匠人才作用发挥情况。李玉赋强调，各级工会要按照王东明同志要求，深入学习贯彻党的十九届四中全会和中央经济工作会议精神，找准工会组织在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化中的着力点和落脚点，忠实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责，多做扶贫帮困的工作，多做雪中送炭的工作，多做化解矛盾的工作，多做凝聚人心的工作，团结引导广大职工坚定不移听党话、跟党走，为全面建成小康社会夯实职工群众基础。

2019年12月下旬，全总副主席、书记处书记、党组副书记张工一行先后前往海南、北京，为一线职工、困难劳模和职工送温暖，并一再嘱咐大家有困难找工会。全总副主席高凤林一同赴海南慰问。

（下转第3版）

我国穿越海底距离最长地铁隧道贯通

青岛地铁8号线大洋站至青岛北站过海段的

两侧隧道作业区1月20日顺利竣工

标志着青岛地铁8号线全长8.4公里，共设车站18座

其中海跨段长8.4公里，区间全长7.9公里

示意图



新华社发（边纪红摄）